



КАЗАХ  
ПЕН КЛУБЫ

# КАЗАХСКИЙ ПЕН КЛУБ

БИН 131240007667, ИИК KZ756010131000187940 в АО «Народный Банк Казахстана» г. Алматы, тел./факс: (727) 225-85-48

Исх. № 07 от 6 августа 2012

## Обращение к казахстанской общественности, международным правозащитным организациям.

Я внимательно прочитал книгу писателя и публициста Мурата Телибекова «Ветер с улицы». Невольно пришли на память «Слова назидания» великого казахского поэта Абая Кунанбаева, жившего в 19 веке - те же горечь, гнев, боль и тревога за судьбу своего народа. Вспомнились мне также слова известного русского писателя Александра Солженицина в дни изгнания из страны: «Самая ненужная, самая бессмысленная, самая покинутая нация на свете!». Разве мог сказать такое о своем народе человек, равнодушный к его судьбе?!

Наверное, в мире всегда будут рождаться такие своенравные, непохожие на других люди, способные вместить в своем сердце тревогу за судьбу нации. Мартин Лютер Кинг, Нельсон Мандела, Махатма Ганди.... Их поведение часто противоречило здравому смыслу. Они не получали за свои страдания гонорары и вознаграждения. Так почему эти люди шли наперекор инстинкту самосохранения? Что ими руководило? Политическая конъюнктура или голос свыше? Скорее, это загадка человеческой природы.

Казахстан – молодая страна, стремящаяся стать неотъемлемой частью прогрессивного сообщества. На этом пути много терний и преград. Порой нас не отпускает наследие прошлого. Огромное количество людей охвачено нетерпимостью к иным воззрениям, не приемлет цивилизованной полемики, а свобода творчества воспринимается как посягательство на национальные святыни.

Я призываю Генеральную прокуратуру РК и другие правоохранительные органы немедленно прекратить преследование Мурата Телибекова за попытку издать книгу «Ветер с улицы». 22 года назад весь ее тираж был уничтожен по приказу министерства информации и общественного согласия РК. Сегодня эта книга вменяется ему в качестве уголовного преступления.

На мой взгляд его творчество и общественная деятельность не представляют угрозы для государства. Более того, его критические публикации и активная гражданская позиция способствуют духовно-нравственному очищению общества. Мы должны решительно пресекать практику клеветнических доносов. Дискуссии должны быть открытыми, а правосудию не следует идти на поводу амбиций отдельных государственных чиновников.

В подтверждение своих слов приведу высказывания экс-президента Ирана Сайеда Хатами, возглавлявшего страну ортодоксального ислама. В своих мемуарах он высказал удивительную мысль, которая живо перекликается с историей Мурата Телибекова: «Разрушение атмосферы мира во имя свободы и разрушение свободы во имя религии и национальных интересов – две стороны одной медали. Ибо это тенденции - симптомы той болезни, от которой мы страдаем на протяжении многих лет, из-за деспотического правления в течение многих столетий, которое сформировало наш характер, сделав его несовместимым со свободой. Мы сталкиваемся с парадоксом. С одной стороны экономический рост и прогресс невозможны без свободы, а с другой стороны, свободу невозможно обрести и сохранить, если общество не стало зрелым. Что же делать? Я думаю, что если мы непредвзято и глубоко проанализируем проблему, то придем к выводу, что свобода имеет приоритет по отношению к развитию».

Президент Международного Казахского ПЕН клуба



Бигельды Габдуллин.